

关于我考驾照那些事

◎ 营销中心/余烁媛

我报名考驾照那一年是2019年。
那一年，是新中国成立70周年。
那一年，新冠疫情还没有爆发。
那一年，闺蜜约我去丽江自驾游，去北京看阅兵仪式，但是因为我没有驾照抛弃了我。

于是我报考了驾照，并满分过了科目一，然后就觉得考驾照也没什么难度。科一过了之后，教练约我学车，我说不急，以我的实力给我三个月时间就可以，教练回复我呵呵就没有下文。

这个不急一眨眼就到2021年。中间经历换岗及搬家。等我感觉考驾照剩余时间不多再联系教练的时候，教练说我家报的驾校已经倒闭了……

教练说不急的话再等几个月帮我安排到他亲戚的驾校去学，我说好。这一等，我怀孕了！又学不到车！

于是这个不急一眨眼又到了我生完宝宝，休完产假。在我以为驾考过期，想跟教练商量退钱的时候，教练跟我说疫情原因，考试期限延后了，现在还有3个月时间，相信以我的实力一定可以的。

于是今年的国庆，我开始正式练车。

刚开始练时，感觉方向盘有它自己的想法。教练教的时候，感觉挺简单的，脑袋也告诉我都会了，每个点都记住了。然后一上手，直接应验了那句“眼睛会了，手不会”，方向盘明明是向左打的，车直接偏移到右边去了。教练说打死打死快点打死，我赶紧问打死什么，教练说打死我……

练了6天，国庆最后一天教练带我去考科目二。

犹记得那天早上太阳还没有升起，我就起床收拾，精神焕发去考场。我问教练觉得我能过不，教练说99%能过，于是我信心满满。在考场排队等了半个钟终于轮到我，验证身份时脑海里回想起操作流程：直角转弯转向灯，点位对准打死……身份验证成功，启动，开出，还没有等我打转向灯，就听见语音播报：考生未系安全带，本次考试不合格，请开回考点。当时我就一脸懵，未系安全带！我一口老血差点喷出，拍拍脸告诉自己一定要注意细节！又拍了拍胸口衣袋里的驾照，出门前苏先生给的，他说一



定要带上他科科都是一遍过的驾照，能够保佑我必过。第二遍一切都很顺利，最后倒车入库停得非常完美，正当我得意地准备把车开出去，听到语音播报：考试超时，本次考试不合格。

就这样完成了科二第一次挂科。教练很无语，他说没想到我是那1%。

科二挂了之后，教练就让我直接约科三考试。考试前几天练完车，教练把我叫下车跟我说：“很快就要考试了，要加把劲，一定要有信心”。我也一遍遍告诉自己要认真学，凭自己的实力考过关，我不想以后做个马路杀手，我觉得开车一定要负责任！

隔天的考试我证明了自己。

隔一周又考了科目二，再一次证明了自己。

总历时一个半月，我顺利完成科二科三科四的考试并拿到驾照了。

经过此次考驾照，我进行了反省：

1、事不能拖，计划赶不上变化！计划如果缺乏弹性，那么就很难应对变化，就像工作，尽力第一时间完成，先保证速度再追求完美，否则不但工作无法完成，也会消耗自己的信心和动力。

2、细节决定成败。就像开车一定要系好安全带一样。很多人在生活中或者工作中很容易忽视细节，注重细节会让工作更顺利，生活更美好。

3、相信自己，一次不行，就两次！失败是成功的垫脚石，科二挂了让我以后每次开车都会记得系安全带。实力是成功的基础，没有实力，犹如无本之木、无源之水，是难以根深蒂固、源远流长的。我想如果当时我不是凭自己的努力考过车牌，那以后开车上路我都会心虚！还好我相信自己！

任何事情都不是一蹴而就的，总需经历磨炼。在人生旅途上我们要摆正态度，抓紧方向，不断汲取养分，给予肯定的勇气，那么我们一定会在正确的道路上，无论成败，它都是宝贵的。